

image not found or type unknown



Банкротство государства весьма часто может быть спровоцировано неправильной политикой управления правительства, но иногда причины заключаются и в другом, к примеру, банкротство крупных компаний, стихийные бедствия, войны и т.п.

Процедура банкротства государства во многом отличается от признания финансовой несостоятельности юридического лица.

Финансовая несостоятельность заключается в том, что держава не может выполнить все требования кредиторов, оплатить суммы задолженностей. При этом признаками государственного банкротства могут быть как неспособность вернуть внутренние долги (платежи по облигациям), так и внешние (текущие платежи по международным кредитам). Основная причина финансовой несостоятельности должника – неправильная политика управления и курс государства.

Иногда кризис может быть связан с:

- форс-мажорными обстоятельствами (эпидемии, стихийные бедствия), которые повлекли за собой ухудшение экономического состояния в стране;
- банкротством крупных компаний. Порой столь разрушительные последствия для экономики державы может спровоцировать закрытие даже нескольких крупных компаний;
- глобальный финансовый кризис («эффект домино»).

ПУТИ ВЫХОДА ИЗ ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА

В отличие от неплатежеспособности юридического лица при банкротстве государства не предполагаются заседания суда, назначение антикризисного руководства, продажа имущества и ликвидация. Страна в одностороннем порядке может заявить о своей неспособности погашать долги перед кредиторами, после чего в любом случае последует реструктуризация задолженности. Роль других государств в данном случае заключается в том, чтобы помочь урегулировать конфликт между банкротом и его кредиторами.

Основными сценариями развития ситуации обычно принято считать:

- предложение должника выплатить меньшую сумму долга кредиторам (платежи по облигациям либо покрытие внешнего долга);
- частичное или полное списание задолженности;
- реструктуризация суммы задолженности;
- «замораживание» долга до того момента, когда государственная экономика сможет справиться с кризисом.

Для этого зачастую мировые лидеры помогают разработать детальный план оздоровления экономики и преодоления кризисных проявлений. В некоторых случаях правительству могут быть выданы дополнительные кредиты для развития промышленности и банковской сферы, которые чаще всего являются приоритетными направлениями развития экономики.

ДЕФОЛТ

Это резкое ухудшение экономического состояния страны до критических показателей. Данное понятие является комплексным и подразумевает падение уровня развития всех сфер жизнедеятельности:

- падение уровня ВВП;
- значительная инфляция (по некоторым данным принято считать, что дефолт может быть объявлен в стране при уровне инфляции за год более 2000%);
- массовое закрытие предприятий;
- повышение уровня безработицы;
- значительное ухудшение общего уровня жизни населения.

СЛУЧАИ БАНКРОТСТВА ГОСУДАРСТВ

За время своего существования практически каждая страна хотя бы раз сталкивалась с дефолтом. Некоторые страны прошли через это по несколько раз (Греция, Аргентина).

Часто можно наблюдать явления, когда какое-то кризисное явление провоцирует кризис одновременно в нескольких странах.

Так, после развала СССР практически все страны столкнулись со сложными кризисными ситуациями. Еще одним явным примером является Велика депрессия, начавшаяся в 1929 г. в США, которая впоследствии охватила практически все страны мира.